

# 周 本地

## 宁波市城市展览馆试运行 向市民免费开放

自2月18日起,位于东部新城核心区的宁波市城市展览馆开始试运行,向广大市民免费开放。

这座毗邻宁波市行政中心和文化广场的独特建筑是展现宁波城市形象和发展水平的重要对外交流窗口,通过宏大的场景、详实的资料、艺术的手法、高科技的手段,生动形象的展示了城市发展历程、建设成就和未来愿景,兼具政民互动、学术交流、城市论坛、爱国教育等功能,建筑面积约2.5万平方米。

目前,展馆已基本完成建设,具体地址为宁波市宁穿路2000号(市行政服务中心西南侧),市民及游客可通过“宁波市城市展览馆”微信公众号进行参观预约,预约成功后凭身份证等有效证件免费参观。

试运行期间,城展馆将广泛征集改进意见和建议,继续完善展示内容,全面提升展示效果。

记者 朱一诺 通讯员 章佳

## 江北打造5G网络建设先行示范区

日前,江北区与宁波移动签署合作协议,全面开启以5G网络建设先行示范区为代表的数字经济领域战略合作。

据介绍,前期江北将优先推动5G网络在老外滩、来福士、电商园、高新区等商圈和工业集聚区的信号覆盖,让市民和企业提前感受高速率、低时延、大连接的5G时代。

未来,江北将牵手宁波移动在民生、医疗、交通等多个领域展开5G技术试点合作,推进5G相关元器件、终端、仪表等硬件发展,加快形成5G产业链,引领区内企业不断探索5G应用创新,打造江北5G产业集聚区。

见习记者 谢斌 通讯员 郭传太

## 太平鸟“二刷”纽约时装周



2019年2月13日,中国当代青年文化的代表性品牌太平鸟,时隔一年再度亮相国际时尚舞台纽约时装周。此次,太平鸟以“Youth Made China”之名,为全球流行文化注入一股独立强韧、自信蓬勃的新青年力量。

在本场大秀中,太平鸟融入了中国传统书法艺术创作“青年”文字,激活“中国符号”,将东方元素恰如其分地融入国际时尚语境,用服装主体做承载、用视觉感知去传达。货品方面,除了芝麻街经典形象的印花系列,更邀请艺术届的“太平青年”前滑雪运动员、设计师 Trouble Andrew, 苏格兰“拼贴鬼才”艺术家 Reilly 分别对联袂IP芝麻街进行二次创意,中国本土的原创设计力量与新晋艺术家的时尚碰撞与艺术创新,赋予联名新的意义。

同时,此次亮相纽约时装周的 PEACEBIRD MEN2019 春夏联名系列,也已同步在太平鸟男装天猫旗舰店抢先发售,天猫更在同一时间打出“国潮来了”IP助力太平鸟纽约时装周。

青年、创造、融合,是太平鸟“二刷”纽约时装周的关键词。“如果说去年第一次亮相纽约时装周是为了突破自己,那么这次,我们抛开了小的‘自我’,更希望它是一场青年的共创。”太平鸟集团董事长张江平表达了对“二刷”纽约的态度。

通讯员 唐轶群 记者 朱一诺

## 新年首月我市外贸进出口 单月首超900亿

宁波2019新年首月外贸喜迎“开门红”。据宁波海关统计,新年首月宁波市外贸进出口总额达901.3亿元,与去年同期相比(下同)增长29.9%;其中,进口303.6亿元,增长24.1%,出口597.7亿元,增长33%。单月进出口规模大幅提升,创历史新高,进出口同比增速分别较全省、全国高6.7个百分点和21.2个百分点。

同时,前三大贸易伙伴欧盟、美国和东盟也持续“给力”,分别进出口196亿元、135.2亿元和85.6亿元,分别增长30.9%、10.7%和39.8%,三者合计占同期全市进出口总额的46.2%。

机电产品出口额大幅增长,出口335.9亿元,增长32.6%,占同期全市出口总额的56.2%。大宗商品进口量大幅增加,其中,进口铁矿砂497.3万吨,增加89.6%;进口煤及褐煤246.3万吨,增加38.4%;进口初级形状的塑料45.6万吨,增加19%;进口成品油42万吨,猛增4倍。

记者 严瑾 通讯员 裴文颖 许卿

## 新年首月宁波原产地证 签证金额突破18亿美元

新年首月,宁波地区共签发各类原产地证49652份,金额18.2亿美元,同比分别增长3.4%和12.51%,其中,各类区域性原产地证共签发21891份,签证金额达到7.2亿美元,同比增长7.81%和20.22%。按照平均减免5%关税计,可为宁波地区出口产品减免约3600万美元的关税。

截至目前,我国已经签署并实施16个自贸协定,涉及24个国家和地区,“朋友圈”遍及亚洲、拉美、大洋洲、欧洲等地区。根据双边或多边自贸协定的有关条款,出口货物凭借自贸区原产地证书可在对方海关获得不同程度的关税减让,最高可享受零关税待遇。

记者 严瑾 通讯员 黄蔚

## 余姚税务优化税务注销流程

为了助力“最多跑一次”改革,余姚市税务局大力推行税务注销便利化改革,进一步简化、优化办理程序,注销业务办理速度显著加快。该局在各办税服务厅均设置注销清税服务专窗和专区,集中处理税务注销业务。在办理过程中,严格落实“首问责任制”,一次性告知纳税人办理流程、所需资料和办理时限,让纳税人办得明白、办得快捷、办得顺利。同时,还推出网上注销服务,进一步方便纳税人。纳税人登录电子税务局,可先对照监控指标进行预检。如果符合即办条件,在网上就能直接办理税务注销,只需几分钟时间,纳税人足不出户,在办公室用电脑即可办理注销手续。从去年10月至今,共办结税务注销2214户,其中2035户享受了优化注销的便利,占91.91%。

需要提醒纳税人注意的是,注销登记提速后,税务部门事后监管不会放松。纳税人办理注销程序后若发现与承诺内容不符的情况,税务部门将责令纳税人限期整改,涉及税款的将进行追征补缴,整改后仍不符合条件的,将追究纳税人相应的法律责任。

记者 徐文燕 通讯员 郑淑明 胡海勇

## 市口岸办打响新年起跑发令枪

节后首日,市口岸办即召开领导班子碰头会,加紧研究部署近期重点工作任务。次日,召开办党组扩大会议,迅速明确任务分工,全面展开各项工作。新年第一时间,市口岸办动员全办干部收心归位,上紧发条,以饱满的精神状态踏上“建设世界一流口岸”新征程。

据海关总署通报,2018年12月,宁波口岸进口整体通关时间比2017年压缩72.21%,压缩幅度比全国高出15.85个百分点;出口整体通关时间比2017年压缩66.18%,压缩幅度比全国高出4.99个百分点。

记者 王婧 通讯员 何正华 张可佳